
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA 7º- SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 13 DE MAIO DE 2024. 
Aos treze dias do mês de Maio do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da Presi-
dente Cristiane Boesing, para realização da Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e 
vinte e quatro, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer, Ariel Fer-
nando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Steffens, Januã Henrique Winter. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. In-
vocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Sétima Reunião Ordinária. 
Em seguida foi colocado em discussão a Ata da SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no 
dia 22 de Abril de 2024, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas: Leitura do Ofício de Gabinete n°059/2024. Leitura 
do Ofício n°23/2024 da Secretaria Municipal de Saúde. Leitura do Ofício de Gabinete 
n°062/2024. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura 
da Mensagem e do Projeto de Lei 029/2024, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$ 2.000,00 POR RECURSOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimi-
dade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 030/2024, que ABRE CRÉDITO SUPLE-
MENTAR NO VALOR DE R$ 128.000,00 POR RECURSOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Apro-
vado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 31/2024, que ABRE 
CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 101.230,00 POR RECURSOS DE EXCESSO DE AR-
RECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 
32/2024, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 3.640,74 POR RECURSOS DE SU-
PERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto 
de Lei 33/2024, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTE-
RESSE PÚBLICO DE 01 PSICÓLOGO – 10 HORAS/SEMANAIS. (Aprovado por unanimi-
dade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 34/2024, que AUTORIZA OS CONSE-
LHEIROS TUTELARES, EM CARÁTER EXCEPCIONAL, A DIRIGIR VEÍCULO DO CONSELHO TU-
TELAR. (Manifestaram-se os vereadores Januã, Jânio, Douglas e Moacir). (Aprovado 
por maioria). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 35/2024, que ABRE CRÉDITO SU-
PLEMENTAR NO VALOR DE R$ 28.062,50 POR RECURSOS DE SUPERAVIT FINANCEIRO. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 36/2024, que 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E AUTORIZA PARCERIA ATRAVES DE TERMO 
DE FOMENTO COM CENTRO DE TRADIÇÕES ESTÂNCIA DE SÃO PEDRO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de 
Lei 37/2024, que ALTERA ARTIGOS 1° E 3° DA LEI 1587/2023. (Aprovado por unanimi-
dade). Após, na matéria relativa ao Legislativo: Leitura dos Pedidos de Informações da 
Bancada do PDT e Progressista. Leitura do Pedido de Informação do Vereador Januã. 
Leitura das Proposições do Vereador Januã. Dando prosseguimento houveram as mani-
festações verbais dos vereadores: VEREADOR EUGÊNIO:  Senhora Presidente, Nobres Co-
legas, Nossa Assessoria da Casa, ao Adriel que está transmitindo, o Prefeito Municipal 
que está em férias, pessoal que está nos assistindo aí, o Patrão do CTG está chegando 
aí, pessoal do CTG, em especial ao povo que está nos assistindo, eu queria aqui, se-
nhora presidente, fazer uma manifestação sobre nós. Tivemos uma, eu e o vereador 
Douglas, como nós fizemos parte da comissão parlamentar do leite, nós estivemos 
numa reunião da ALM na sexta passada, lá em Ubiretama, e a senhora presidente lá 
foi discutido bastante também, além desse assunto leite, a questão universidade, para 
nós termos um curso de medicina na nossa região. Então, nós nos manifestamos, vere-
ador Douglas também, e a princípio nós estamos a favor que esse curso seja numa uni-
versidade pública, porque soubemos que a nossa região aqui é uma das regiões mais 
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pobres do estado e eu tenho certeza que meu filho hoje é agrônomo, conseguiu fazer 
mestrado e pós-doutorado porque conseguiu estudar numa universidade pública, ja-
mais se teria condições. Eu acho que muito poucas pessoas da nossa região hoje, 
como se trata do curso de medicina, têm capacidade para pagar quinze mil, talvez 
até mais, para pagar um curso particular, nada contra URI, nada contra as universida-
des privadas que estão também pleiteando, mas senhora presidente, a gente até plei-
teou uma reunião na ALM no nosso município, colega Douglas, que vai ser realizada 
no mês de junho, com esse assunto, um curso público de medicina, mas o que eu que-
ria falar é o seguinte. Os colegas se recordam de uma proposição que nós apresenta-
mos aqui, que nós levamos a ALM por causa da questão da taxação do leite impor-
tado que é um era um problema para o nosso produtor de leite, levamos pra lá, foram 
os colegas Wilson e Jânio estiveram lá em São Luís quando nós apresentamos, foi muito 
bem aceita pela ALM e não claro que não, AMM e todos os sindicatos todos ajudaram 
contribuíram nesse processo que hoje existe um decreto já que tirou, hoje tem taxação 
de importação de novo e graças a Deus hoje o preço do leite tá recuperando e recu-
perando muito bem. Outra questão que eu quero colocar referente a minha série, eu 
vou final de semana eu vou junto com o pessoal do sindicato e da Fetag, vou junto à 
Brasília no Grito De Alerta Brasil, que que é o grito de alerta. Eu acho que quem é pro-
dutor que nem eu e quem está nos assistindo sabe que hoje se tem um problema com 
o conselho até o próprio governo todos sabem que quando o governo assumiu a taxa 
SELIC era treze com setenta e cinco e hoje já está em nove e setenta e cinco, mas 
ainda é alta e hoje o conselho monetário nacional ele está estabelecendo as regras 
do pro agro para agricultura familiar e infelizmente muitos agricultores familiares vão 
ficar fora. Então, pra mim, acho que todos sabem da minha posição que eu sempre 
tive, tanto é que colegas vereadores me elogiaram quando da apresentação da-
quela proposição de nós fazermos protesto, eu acho que em todas as manifestações, 
eu e o Douglas e o Ariel, nós estivemos Santo Ângelo, Porto Xavier, Porto Alegre 
quando foi manifestação a favor dos produtores de leite, não interessa quem é o go-
verno, e dessa forma também vou agir, semana que vem vou à Brasília pra manifestar 
juntamente com os produtores por essa reivindicação que eu acho muito justa que o 
nosso produtor hoje, nós não temos culpa que historicamente nunca acontecia de três 
anos no desafio termos de repente tem três atividades cada uma pro agro, só que 
nunca acontecia e essa regra era a mesma de muitos anos já, só que por causa das 
intempéries do tempo nós temos que reivindicar pra mudar essa regra, isso é o que es-
taremos reivindicando lá em Brasília, por isso, Senhora Presidente. VEREADOR JANUÃ: 
Cara Presidente, cumprimentar os colegas mais uma vez, Assessoria Da Casa, pessoal 
que nos acompanha de casa, em nome do nosso prefeito José Henrique de férias 
também nos acompanhando em nome dele, cumprimentar o pessoal que se faz pre-
sente aqui na casa. Primeiramente, eu gostaria de mandar um abraço ao nosso amigo 
deputado Pedro Westphalen, também está nos acompanhando, e nós tivemos mais 
uma sinalização do deputado, num valor muito considerado, que certamente agora 
teremos um período de aguardo por conta das enchentes que nós a tragédia que nós 
temos passado aí no estado do Rio Grande do Sul, vai atrasar um pouco, mas na ma-
neira do possível, dados os trâmites legais, junta ao povo da Butiá Inferior, a diretoria 
também a sós os associados, nós temos a sinalização do valor de quinhentos mil reais 
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para reformas do clube XV de Julho, certamente vai atrasar um bom período por moti-
vos óbvios, mas agradecer desde já o deputado que que nos recebeu mais uma vez 
muito bem lá em Brasília no seu gabinete, mais uma vez dando atenção ao nosso mu-
nicípio e já vem trazendo uma parceria de muito tempo. Falar sobre a minha o meu 
pedido na informação, eu sinceramente, por exemplo, fiquei muito triste, muito triste 
um tempo atrás onde um município veio me questionar com as seguintes palavras por 
esse modo, então por esse motivo, então eu trouxe hoje o pedido de informações e 
aguardo a resposta da pasta da saúde ou o munícipe me cobrar como acredito que 
todos são cobrados pelo nosso povo pelos nossos eleitores, onde a pasta da saúde re-
tratou o munícipe então no seguinte modo nas seguintes palavras: o Januã não trouxe 
nenhuma emenda pra nossa saúde, então eu fiquei muito triste, nós temos aqui co-
nosco prefeito né prefeito, nós sempre temos uma parceria, a exemplo do que foi o 
mandato do ex-prefeito com os vereadores que tinham a gestão naquele mandato, 
da mesma maneira independente de lado a ou b, acredito que todos os vereadores 
que assentam aqui nesta Casa sentam aqui pra trabalhar pra trabalhar em prol do 
nosso município independente de PT, PP, MDB, PL, PDT, independente quem seja go-
verno nós estamos aqui pra trabalhar nosso salário cai fim do mês pra nós trabalhar-
mos independente de quem seja prefeito quem seja vice enfim isso me deixou muito 
triste muito triste mesmo ouvir uma coisa dessas, porque propriamente eu tenho as 
duas emendas apresentadas uma lá em dois mil e vinte e um a outra foi em dois mil e 
vinte e dois pra pasta da saúde que foram pagas e agora nós temos que infelizmente 
que ouvir uma coisa dessas, foram as emendas do Pedro Westphalen e também do 
Afonso e então gostaria que na medida do possível nós tivéssemos o retorno desse pe-
dido de informações sobre onde o valor foi gasto e infelizmente não sei qual foi o real 
motivo mas uma coisa que me deixa muito triste. Mas agradecendo também mais 
uma vez ao nosso amigo Pedro Westphalen que mais uma vez não sinalizou uma 
emenda de um valor muito muito considerável e também aproveitando né aprovei-
tando o gancho pra deixar o recado pra o pessoal que nos acompanha em casa nós 
assim como tivemos campanhas em outras ocasiões em outras catástrofes acredito 
que nós estamos hoje aí talvez a pior catástrofe da história não só do Rio grande mas 
talvez do nosso país uma coisa que são números que chegam a ser acho que sinistros 
talvez seja a melhor palavra né o Guaíba cinco metros fora do seu leito, então na me-
dida do possível quem puder ajudar com valor quem puder ajudar com donativos, um 
litro de água sanitária, um sabonete, um shampoo, um papel higiênico, qualquer coisa 
que for doado tenho certeza que terá o seu devido encaminhamento e quem rece-
ber certamente ficará muito grato, acho que é hora de todo mundo se ajudar, inde-
pendentemente de política, independente de lado partidário, é hora de todos nós se 
abraçarmos e ajudarmos ele a quem mais precisa graças a Deus nós não estamos 
passando por esse por esse momento aí que aquele povo tá vivendo, são mais de 
mais de meio milhão de pessoas fora de suas casas então são números que nós não 
temos acho que eu acho que ninguém tem nem com a melhor imaginação possível 
nós não conseguimos nos colocar no lugar que aquele povo tá vivendo, na medida 
do possível quem puder ajudar vamos seguir com essa corrente de campanha que vai 
passar mais uma vez todo mundo garrado como nós falamos aqui no Rio grande, 
acho que vai dar certo nós vamos passar mais uma vez por tudo isso que nós estamos 
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passando. Seria isso Senhora Presidente. VEREADOR DOUGLAS: Senhora presidente, no-
bres colegas, nosso prefeito municipal José Henrique Heberle, pessoal da Patronagem 
do CTG e demais pessoas que estão aqui nos assistindo hoje. Não posso deixar tam-
bém de me manifestar, deixando meu lamento, meu consolo a todas as pessoas que 
foram atingidas por essa enchente avassaladora que ocorreu aqui dentro do nosso es-
tado. Acho que, como foi bem colocado, nosso município teve um pouco de algumas 
pessoas que foram atingidas também pela elevação das águas do Rio Ijuí, mas nem 
em comparação com o que aconteceu, novamente, então, nas cidades do vale do 
Taquari, na região metropolitana também. Todos nós temos familiares ou pessoas co-
nhecidas, a gente vê nas mídias sociais muitas pessoas ajudando. Eu acho que todo 
mundo que está aqui presente, que está assistindo, já deve ter ajudado alguém tam-
bém, porque essa corrente do bem ela precisa acontecer. O tamanho da catástrofe 
é gigantesco, e todas essas pessoas precisam ser abraçadas, precisam ter uma ali-
mentação durante esse período e depois terem um auxílio para poderem voltar aos 
seus lares ou o que sobrou dos seus lares ou reconstruir onde foi o seu lar um dia, para 
voltarem a ter uma normalidade de vida e uma dignidade. Nosso município também, 
acho que passa por um dia muito triste e hoje novamente, infelizmente tivemos uma 
família aqui do nosso município que se envolveu num acidente de trânsito, tivemos 
duas perdas, pessoas muito queridas aqui da nossa comunidade acabaram vindo a 
óbito. Acho que precisamos rezar em oração para que o condutor do veículo consiga 
sair dessa, se salvar do grave acidente que ele foi envolvido, Pedro, então a gente fica 
muito triste, com certeza a comunidade nossa toda ela tá bastante entristecida com 
esse ocorrido. Acho que, como o vereador Eugênio também falou, a questão da 
nossa participação numa frente parlamentar em prol da bacia leiteira, composta por 
vereadores da ALM, eu já explanei aqui uma vez, participamos em Porto Alegre junto, 
com o secretário estadual da agricultura, tivemos avanços pra ano que vem ficou sus-
penso então um subsídio para as empresas que vão que são importadoras de leite, 
acho que tende melhorar um pouco mais ainda a rentabilidade do nosso setor leiteiro, 
nosso setor leiteiro enfrentou uma grande dificuldade, governo federal fez um corte no 
pis-cofins, que a gente achava que de momento ia ter um abono maior de paga-
mento produtor de leite, mas não ocorreu de fato instantaneamente como era a pre-
visão, mas com o passar dos meses agora os produtores vêm acumulando um au-
mento a cada mês e a atividade leiteira já começa a se tornar mais lucrativa nova-
mente, precisamos diga o setor leiteiro, precisamos de mais alguns meses nesse ritmo 
pra repor as perdas ou os lucros que não foram obtidos durante um período, mas se 
continuar assim acho que a cadeia pode vai conseguir respirar um pouco mais. Outro 
tema muito importante é a questão que também foi levantada lá na ALM, que é a 
questão num curso de medicina na nossa região, já havia participado juntamente 
com Ariel e com nosso vice-prefeito Valter Seibert em Santo Ângelo numa conversa 
onde esteve presente também o reitor da universidade federal da fronteira Sul, Bruno, 
onde se tinha esse debate sobre um aceno do governo federal pra implantação de 
um curso de medicina aqui na nossa região, então estava aquela vez na época 
sendo pleiteado pela UFSS, sabe se que tem uma disputa um pouco entre o Camus ser 
em Cerro Largo ou Santo Ângelo, devido ao aporte de hospital médicos e infraestru-
tura, me manifestei também na Reunião da ALM lá, eu acho que como Eugênio falou 
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nada contra nem nenhuma das outras instituições de ensino, mas havendo a possibili-
dade de trazer um curso público de medicina, um curso que seria gratuito vai viabilizar 
muito mais com que nossos alunos da nossa região também consigam participar desse 
curso de medicina, acho que uma questão importante pra nossa região aqui, a gente 
sabe que Santo Ângelo é o nosso centro médico aqui Santo Ângelo, Ijuí seria de tama-
nha importância pra nossa região conseguir trazer esse curso, uma vez ele não conse-
guimos ser público gratuito qualquer uma das outras universidades, então que conse-
guir trazer essa demanda pra nossa região será de bom tamanho vendo a importân-
cia desse tema vereador Eugênio, conversamos na reunião da ALM e já marcamos de 
antemão pro mês de junho vamos ter uma reunião da ALM aqui no nosso município e 
com esse tema da universidade,  então vai vim o reitor da universidade federal da 
fronteira aqui conversar conosco sobre essa questão da implantação do curso de me-
dicina. Seria isso, Presidente. VEREADOR JÂNIO: Cara Presidente, Nobres Colegas Vere-
adores, cumprimentos aos demais que estão aqui, o Protásio, prefeito José Henrique, o 
Tarlo, o Maninho, patrão do CTG, o presidente do clube Arnildo e o compadre Neiton 
Ferst. Obrigado pela presença de cada um de vocês. Com relação ao nosso compro-
misso que a gente teve perante aos nossos eleitores, a gente continua, como já dito 
por muitos anos, da nossa vontade e da nossa vocação de ir em busca de recursos 
para o engrandecimento do nosso município. Eu acho que deve ser o lema de cada 
vereador que passa por essa casa. Quero comunicar todos os nossos munícipes, em 
especial ao nosso partido do PDT, aos meus eleitores, que todos nós lembramos que lá 
no ano passado nós fomos contemplados com uma emenda do nosso Afonso Mota 
de cem mil reais, que em comum acordo com a entidade, com o prefeito, por bem, 
achamos o melhor de investir na nossa praça esportiva lá do campo do Butiá Futebol 
Clube, que hoje é zelado pelos veteranos. Foi investido cem mil reais, ficou uma bela 
obra já concluída. E em março desse ano, fomos contemplados com mais uma 
emenda do mesmo deputado Afonso Mota de cento e noventa e três mil e quinhen-
tos, e demonstrando mais uma vez a parceria com a Administração Municipal, conver-
samos com o prefeito e, por bem, esses valores serão investidos para ainda melhorar 
aquela praça esportiva e todas as suas estruturas. Mas fiquei feliz também em saber 
de uma definição do nosso deputado do problema que o estado do Rio Grande do 
Sul está passando. Tive a notícia ontem que o deputado está garantindo quinze mi-
lhões para ajudar a socorrer o nosso estado do Rio Grande do Sul das enchentes que 
todos nós estamos enfrentando uma situação bastante difícil. Seria, senhor presidente. 
VEREADOR VILSON: Saúdo a presidente Cristiane, os demais Colegas Vereadores, sa-
údo ao Prefeito e aos demais visitantes aqui na Casa, que estão nos prestigiando, e a 
todos que nos acompanham pelo Facebook. Como vereador pró terceira idade, 
trago o convite do clube da terceira idade para o dia 26 de maio, o baile regional da 
terceira idade no Clube União Butiá, com início às treze e trinta horas, com a banda 
Porto Musical. Convido meus colegas vereadores que queiram contribuir com o traba-
lho, estarei também ajudando a trabalhar, e então a comunidade em geral está con-
vidada para este baile. Quero também externar as minhas condolências à família do 
Pedro Sauer pelo trágico acidente, e os sentimentos de pesar pelo falecimento da Jo-
ana e da Mara. É um momento difícil, de muita dor e reflexão. Vamos colocar em ora-
ção para que se supere essa dor e dar o apoio aos familiares, amigos e parentes. É 
muito triste esse fato. Como os colegas já colocaram, da nossa situação que o Estado 
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está passando, trago aqui alguns dados, alguns números para deixar registrado do úl-
timo boletim de ocorrência da Defesa Civil do Rio Grande do Sul: temos 147 pessoas 
mortas, 127 desaparecidos, são 447 municípios atingidos/afetados, mais de 80.000 pes-
soas em abrigos, 539.000 pessoas desalojadas, 806 feridos, mais de 76.000 pessoas res-
gatadas, mais de 10.000 animais resgatados, e um total assustador de mais de dois mi-
lhões de pessoas afetadas. Realmente nos comove muito uma situação dessa catás-
trofe que vem nos atingir e nos preocupar no nosso estado, afetando tanto os municí-
pios que vamos ter muito trabalho comover a essa situação. Também quero deixar in-
formado que tivemos uma visita numa viagem em Brasília agora em abril, junto com o 
vereador Januã e o vereador Ariel Vaz. Foi muito edificante nossa viagem, participa-
mos da Marcha Dos Vereadores, muito importante sempre se encontrar aí, e a visita na 
Câmara Federal, também sendo bem recebidos onde tive uma audiência com o de-
putado Pompeu de Matos, que sempre nos recebe muito bem. Em nome da bancada 
do PDT, recebemos também a sinalização de mais um recurso de duzentos mil reais, 
que será enviado em breve para encaminhar para administração. Esse é o nosso tra-
balho, é de representar, é de lutar por nosso município, de trabalhar em prol da nossa 
comunidade. Fico agradecido sempre pela cordial recepção do deputado Pompeu 
de Matos com o nosso município. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação 
aos Colegas, a todos que estão presentes em nosso auditório, aos que nos estão assis-
tindo e também aos que nos acompanham de suas casas. É um dia um pouco difícil 
para falar hoje, pelas perdas que nós tivemos aqui em nosso município, mas precisa-
mos seguir, precisamos seguir a nossa vida. Por todas essas perdas que estão aconte-
cendo em nosso estado, onde não tem mais vontade de ligar a televisão, não se tem 
mais vontade de abrir Facebook, Instagram, mas o que nos resta é sermos fortes, é se-
guirmos. Nós ainda estamos bem aqui e lutarmos para conseguirmos ajudar aquelas 
pessoas de qualquer maneira. Nos mantendo mentalmente saudáveis, porque com 
certeza os respingos vão chegar até nós. O governo precisa ajudar aquelas pessoas 
que estão sofrendo, que perderam tudo, os que têm ainda sua vida, sua família por 
completo, perderam seus lares, alguns até a sua terra, enfim. Só quem está lá pode fa-
lar, a gente nem imagina como deve estar lá. Então é um apelo que eu faço, até mui-
tas pessoas conversam, aí eu não tenho mais vontade de sair, eu não tenho mais von-
tade de ir passear. Vamos nos manter saudáveis mentalmente. Não adianta nós ficar-
mos nos lamentando, a gente precisa ser forte, seguir a nossa vida, e o que a gente 
pode fazer é nos unirmos e ajudar. Isso com certeza a gente já começou a fazer. Mais 
uma vez o povo Butiaense mostrou a sua solidariedade. Arrecadamos bastante coisas, 
alimentos, produtos de limpeza. A gente esperou um parecer da AMM para ver o que 
eles mais estavam precisando, porque não adianta a gente só mandar coisa para lá, 
a gente precisa saber o que que era necessário, e quando a gente tinha isso em 
mãos, a gente fez o pedido. Tem uma grande quantidade ali. Já conversei com Valter 
hoje, vai vir um caminhão que vai juntar mais um outro município, e nós vamos mandar 
essa ajuda para lá. Então isso é muito importante e a gente precisa seguir, se manter 
firme e seguir a nossa vida, que eles com certeza precisam disso também. Quero tam-
bém relatar aqui que no dia 25 de abril eu participei de uma audiência pública, como 
sou vereadora pró terceira idade também, no auditório da AMM, onde se falou sobre 
os centros de convivência, instituições de longa permanência e o centro dia, que são 
para as pessoas idosas. É uma preocupação cada vez maior que a nossa população 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

está envelhecendo. Lá foram esclarecidos as diferenças dessas três instituições na ver-
dade, o que, como funciona, o que é cada uma, o que precisa ter. Então foi muito 
produtivo e com certeza daqui pra diante a gente vai ter muito mais conversas nesse 
sentido, o que é necessário ter, o que o município precisa ter, o que o governo do es-
tado federal é obrigado a ajudar, e que daqui para frente cada vez mais essas con-
versas vão se amadurecendo, pois isso é uma preocupação de mais tempo que a 
nossa população está envelhecendo a cada vez mais e a gente precisa se preocupar 
com isso também. Referente ao teu pedido de informação, Januã, que tu colocastes, 
é triste, então se alguém infelizmente chegou até você e teve que falar que tu não 
mandastes nenhum recurso pro município, é pra saúde no caso, mas lá no portal da 
transparência acho que tu também consegue visualizar né que entrou a tua emenda 
e os gastos que foi feito, mas com certeza a administração vai responder pra ti o teu 
pedido, mas se esse município né de questionar tu quando vê tu tira lá o imprime do 
portal transparência que tá aberto pra todos, todos podem olhar o portal transparên-
cia, vai tá lá se o valor entrou e as destinações do valor também. Mais uma vez então 
eu quero externar meus sentimentos à nossa querida família da Franci e do Pedro e 
que Deus ajude eles a superar esses momentos, e que nós Butiaenses aqui mais uma 
vez também nos unimos em prol das pessoas que estão precisando da nossas ajuda, 
que a gente consiga continuar nossa vida e com a fé. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSO-
AIS: VEREADOR EUGÊNIO: Senhora presidente, novamente, aos que já saudamos, eu 
também quero externar minhas condolências aos familiares dessa família que perde-
mos duas pessoas este final de semana. Também quero comunicar aos colegas e à 
comunidade que está nos assistindo que todo mundo tem hoje o calendário de even-
tos. No calendário de eventos está marcado para o dia dezenove de maio o tradicio-
nal churrasco de confraternização do Clube Concórdia, que acontece há noventa e 
dois anos sempre no terceiro final de semana de maio. No entanto, este ano será dife-
rente. Nós decidimos, eu dei a opinião e fui aceito praticamente na hora pela diretoria 
e pela comunidade, que pela situação que o Rio Grande do Sul e o povo estão pas-
sando hoje, não é momento de fazer festa. Portanto, só quero comunicar aqui para 
todos que estão nos assistindo que o churrasco de sócios do Clube Concórdia, que se-
ria no dia dezenove de maio, não será realizado. Por enquanto, estamos sem data de-
finida, mas mais adiante talvez iremos realizá-lo. Após as manifestações, foram lidas as 
comunicações da Presidência: Convoco todos os Edis, para a 08 ° Sessão Ordinária 
desta Legislatura, a realizar-se no dia 27 de maio de 2024. 
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